



客户端·青岛观 客户端·观海新闻

青岛日报 聚焦

主编 赵波 美编 李飞 审读 禹胜保 排版 韩婷

新时代新征程新伟业

坚定不移推动高质量发展

力争“开门红”:各区市“起步即冲刺”

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

开局定后势。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是全省绿色低碳高质量发展先行区建设起步之年,做好全年工作意义重大、影响深远,必须快速行动起来。

青岛强,区市必须强。兔年伊始,青岛各区市行动如脱兔、奋跃争先,迅速进入工作状态,发出“起步即冲刺、开局就决战”的强烈信号。

检索各区市的开年表态和行动措施,更能感受这种热火朝天的氛围。突破、提升、攻坚,铿锵有力的动词,体现的是区市紧抓快干的精神状态;项目、民生、作风,指向明确的名词,代表的是区市重点突出的任务安排。

聚焦重点工作谋划全年任务,加快掀起抓项目促发展热潮,各区市的系列动作,提振士气、鼓舞人心,展现出青岛热情饱满、斗志昂扬的精气神。



■青岛市虚拟现实产业园整机和光学模组项目加速推进施工。



■中欧班列(齐鲁号)“上合快线”海尔家用电器专列从上合示范区多式联运中心发出。

力争取得新突破

崂山区青岛市虚拟现实产业园项目,一号厂房东段精装修进入收尾阶段,二号厂房开始拆模,三号、四号厂房主体施工完成过半,9月底前将实现项目整体交付;

西海岸新区潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目,精饰车间防火涂料喷涂完成,装配车间屋面内板安装完成50%,屋面外板安装完成50%,整个项目计划6月竣工;

青岛上合广场项目,首块筏板混凝土顺利浇筑完成,主体结构施工全面铺开。项目总建筑面积约29.5万平方米,将成为上合示范区形象品质提升的关键引擎;

新春伊始,青岛项目建设就吹响了“冲锋号”,大项目建设开展得如火如荼。在抓实体经济和招商引资方面,各区市迅速进入状态。

西海岸新区召开动员大会,部署“创新突破年”,发起“十一大创新突破行动”。新区以党建引领全面提升、推动工作创新突破,聚焦国家战略、实体经济、科教兴区等事关新区高质量发展的13个领域、52项重点工作精准发力,努力开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

西海岸新区是青岛高质量发展的排头兵。按照谋划,今年新区将聚焦四大国家战略创新突破,以推动海洋经济高质量发展为主题,努力走在前列、示范引领;加快实施自贸区“2.0版”,努力在全国自贸区第一梯队中走在最前列。聚焦实体经济创新发展突破方面,新区将进一步巩固发展成果、保持发展定力,持续壮大“5+5+7”重点产业集群,着力在先进制造业和现代服务业两个方面实现新突破。

1月28日举行的开年第一会上,崂山区把2023年确定为“突破提升年”,把主攻重点放在三大突破、六个提升上。聚焦“强突破、促提升、当排头”,新的一年,崂山区将全力推动实体经济振兴实现新突破,推动项目招引建设实现新突破,推动城市更新建设实现新突破。

近年来,崂山区新兴产业发展迅猛,主要经济指标表现优异,也迎来关乎未来的关键发展阶段。市委赋予崂山区打造新时代社会主义现代化国际大都市示范窗口区的新定位、新任务,崂山区正不断寻求突破,在全市各项工作上蹚新路、作表率。今年,崂山区将持续做强七条产业链和四大专业化园区,力争全年新增引进100个过亿元项目,新开工50个项目、新竣工50个项目,以项目建设推进高质量发展。

胶州市要求各级领导干部迅速进入“实干状态”,锁定目标、重点突破、完善功能、强基固本,奋力实现一季度“开门红”。

上合示范区是胶州市发展的重要引擎。胶州市要求各部门单位要扛牢国之重任,主动想上合、谋上合、为上合,以上合组织产业链供应链论坛为节点,以上合综服平台为驱动器,以“1+2+3+N”为重点,以专业园区建设为矩阵,推动上合示范区建设取得更大突破。坚持数字化、平台化,树牢工业互联网思维,推动全域统筹一体运转体制机制(3.0版本)落地落实,发挥“数字党政·智治上合”平台、上合经贸综服平台、党建引领基层治理综服平台三个平台作用,倒逼体制机制、工作方法等迭代升级。

奋力实现新提升

百年中山路首届逛街里节、首个互动装置艺术展;百年栈桥首个沉浸式激光秀、首场无人机表演;百年大鲍岛首届春节民俗市集……春节期间,西部老城区人流量激增。延续历史文化、创造现代气象,城市更新和城市建设引发的变化让人欣喜。



■金能化学二期项目正在紧张施工。



■崂山节后发出全市第一张营业执照。



■一汽大众华东基地总装配车间的工人在生产线上忙碌。

作为城市更新和城市建设的重要战场,市南区明确,要抓好城市更新和城市建设各项工作落实,加快项目建设、强化为民服务,提速历史城区焕新,让城区环境更美好、发展空间更广阔,产业基础更坚实。锚定旅游品质提升六大攻坚行动126项任务,全力攻坚突破,全面提升城区品质,争创省级全域旅游示范区。

精准定位、创新打法,市南区正以技术和资本驱动,探索主城区高质量发展的新路径。今年,市南区将把握后疫情时代市场复苏的巨大商机,抢抓机遇,全力促消费;以投资持续加大为强劲动力,持续扩大有效投资;以重点行业产业带动为基本动力,抓增量、强存量。用好“投创投、招创投、创投投、创投投”等路数打法,精准发力招商引资、产业培育,形成更大经济发展推动力。

市北区今年将开展“项目落地提质年”活动,以“五大战场”为发力点画出行动路径图,加压奋进,聚力攻坚。

发力扩大内需战场,下大力气恢复和扩大消费,下大力气争取项目、扩大投资,持续释放内需潜力。发力招商引资战场,坚持链长招商、全员招商,着眼科技创新抓招引,以高质量招商引资推动高质量发展。发力城市更新战场,坚持建设与管理、开发、运营同步谋划,确保“三年任务、两年完成”,不断提升城区宜居宜业宜游水平。发力服务升级战场,用心用情、群策群力加强政策创新供给,为企业提供集成式、全方位服务,让市北服务有温度、有情义。发力民生保障战场,集中力量保民生、惠民生、强治理、守底线,切实增进民生福祉、促进共同富裕。

去年以来,李沧区正在开展经济、社会、文化等全方位的“重塑”。节后首个工作日,李沧区召开全区领导干部会议,聚焦“持续抓作风、聚力谋发展”,号召全区广大党员干部收心、聚力、提神,为打造全市新旧动能转换示范区凝聚力量。

新的一年,李沧区将挖掘存量、拓展增量,招大引强、形成特色,加快建设新旧动能转换产业示范片区和南渠产业园区等产业园区,推进总投资760.9亿元的金丰公社等83个过亿元项目洽谈落地,力争全年引进过百亿元项目两个以上,过30亿元项目5个以上,进一步壮大发展动能、提升发展质效。牢固树立经营城市理念,深入推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,加快推进121个城市更新项目建设,打造魅力城区。

攻坚克难优品质

新突破与新打法,需要以实干实绩来落实落地。而落实落地,必须突出重点,攻坚克难。攻坚克难是大事、要事,也是难事、久事。各区市新的工作谋划,在确立思路的基础上,都把重点领域的重点问题作为攻坚主要方向。

红岛站是青岛高铁枢纽站,对于展示青岛形象、提升辐射带动作用具有重要意义,也是城阳区发展的重要抓手。节后首个工作日,城阳区将召开红岛站周边片区规划建设专题会,乘城市更新和城市建设三年攻坚行动东风,全力推进周边地块拆迁腾地和配套路网等建设,确保按期保质完成。

今年,城阳区将聚焦彰显特色、追求品质,做好红岛站周边景观打造、优质产业导入等各项工作,切实展示湾区都市活力城阳的独特气质。精心做好软环境建设,统筹抓好物业管理、秩序维护等服务工作,着力打造一流客运环境。全面落实安全生产责任制,严防安全事故发生。

即墨区以干部作风建设大会开启新的一年,强调要正确认识面临的新形势新机遇,全力当好“三个排头兵”,抓牢“五条战线”,把机遇优势转化为发展胜势。

为进一步促进城乡融合发展,即墨区今年将聚力城市更新和城市建设,对标主城抓攻坚,加快打造即墨区到中心城区半小时出行圈,加快提升即墨区城市功能品质内涵和城市活力人气,让市民乐享生态、健康舒适。聚力深化改革创新,推进重点领域改革创新、工作运行机制完善创新和营商环境优化创新,以改革“冲击钻”开路破题、推动发展。要聚力民生改善,办好民生实事,全面加强农村人居环境整治等工作,不断提升群众生活品质。

一张蓝图绘到底,一以贯之抓落实。平度市将坚定实施“1153”工作思路,统筹抓好先进制造业集聚区、乡村振兴示范片区、生态宜居样板区、民生幸福均衡区、社会治理引领区“五区”建设。

2023年,平度市将按照任务书目标,围绕先进制造业集聚区建设,推动10条重点产业链及绿色低碳新材料产业园加快发展,狠抓189个投资支撑项目、143个重点基础设施项目,125个省青平三级重点项目加快开工建设。乡村振兴是平度市的特色所在、优势所在,平度市将扛牢全省乡村振兴示范县的责任担当,高水平打造乡村振兴齐鲁样板率先发

展区,高标准创建国家农业现代化示范区。

莱西市将今年确定为“攻坚克难年”,并在节后首个工作

日召开动员大会,对全年“双招双引”等七个方面的重点工作开展部署。

会议首次以视频形式覆盖到镇街部门中层干部、各新村和自然村党组织书记,以空前的力度发出“动员令”。

今年,莱西市从建强园区、消化存量、理顺机制三个方面提出规划,重点围绕新能源零部件产业园、生物医药产业园内的水电路讯及排污等基础设施,不断强化产业发展配套,切实提升吸纳、承载、辐射能力,加快形成“一园一业”的良好生态。充实招商力量,瞄准重点区域和行业领军企业,力争全年新签约亿元以上项目300个以上。

定了就干、干就干成、干就干好。承载着新的城市目标和城市愿景,青岛10个区市正凝心聚力、奋楫扬帆,以强大的行动力确保实现一季度“开门稳”“开门红”,合力开创青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市新局面。